Правила оформления материалов конференции:

Название тезисов не должно иметь особого оформления, выравнивание влево, одинарный интервал, без точки в конце
Фамилия И.О. (1), Фамилия И.О. (2), Фамилия И.О. (3) …
(1) Сокращенное название организации, город; (2) Сокращенное название организации, город; (3) Сокращенное название организации, город …
Объем тезисов  – четыре страницы формата А4 с полями 2.5 см. В этом объеме должно уместиться все, включая таблицы, рисунки и список литературы. Текст тезисов набирается через один интервал, шрифтом типа Times New Roman 12 (таблицы – тем же шрифтом), без абзацного отступа, выравнивание абзаца влево. Убедительная просьба не прибегать к автоматической или ручной расстановке переносов слов, а также настройке отступов средствами стилевого оформления абзацев.
Ссылки на литературу (если требуется) в тексте предпочтительно выделять квадратными скобками [Кошечкин и др., 1977]. Список литературы должен быть выделен словом “Литература”, избегайте полных описаний, не пользуйтесь шрифтовым выделением.
Символы в тексте и таблицах должны принадлежать тому же шрифту, которым набран основной текст ​– пользуйтесь средствами вставки символов своего редактора. Не используйте редактор формул. Не используйте графические изображения символов. Не используйте дефис “-” вместо тире “–” или знака минус “−”. Не используйте надстрочную цифру нуль “0” или надстрочную букву о “o” для обозначения градуса “(”. Кое-что из набора символов можно скопировать себе из этой строки: ( ε − ± ( δ ( ‰.
Рисунки могут быть черно-белыми или в оттенках серого цвета. Авторы самостоятельно вставляют  рисунки в текст. Подготавливая рисунки, авторы должны учитывать, что при типографской печати возможность воспроизведения количества оттенков серого цвета существенно уже возможностей современных офисных принтеров.
Если таблицы необходимы, их следует делать как можно более простыми, без изменения ориентировки текста в ячейках, тем же шрифтом, того же размера, что и шрифт текста. Десятичный разделитель – точка.
Приведенные требования продиктованы опытом прошлых конференций, полученным при подготовке оригинал-макетов, они призваны ускорить работу по подготовке тома тезисов и снизить количество вносимых при этом ошибок. Вам может показаться, что подготовленные Вами тезисы получились на вид невзрачными, но уверяем, это никак не отразится на их оценке Организационным комитетом.
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