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Межведомственное рабочее совещание
 «Общая стратиграфическая шкала и методические проблемы разработки региональных стратиграфических шкал России»
15-18 октября 2016 г., ФБГУ «ВСЕГЕИ», Санкт-Петербург

[bookmark: _GoBack]В ФБГУ «ВСЕГЕИ», Санкт-Петербург, под эгидой МСК и Роснедра планируется проведение с 17 по 20 октября 2016 г. (сроки предварительные) Межведомственного рабочего совещания по теме «Общая стратиграфическая шкала и методические проблемы разработки региональных стратиграфических шкал России».
Наряду с классическим перечнем проблематики, связанной с общей модернизацией ОСШ и особенно с вопросами, касающимися обустройства общих шкал и создания стратиграфических схем ряда геологических систем (кембрийской, каменноугольной, пермской, юрской, меловой, неогеновой, четвертичной и др.), предлагается включить в тематику обсуждений дискуссионные положения, выявленные в ходе совещаний по разработке стратиграфических схем,  прошедших за последние три года (Перечень см., Постановления МСК…, 2016). 
В программу совещания предлагается также включить вопросы сопоставления и соотношения ОСШ и региональных шкал фанерозоя территории России. Постановка и рассмотрение этих вопросов важны для стратиграфического обеспечения масштабных картографических проектов по «бесшовному» картированию территории России и для интеграции усилий по унификации стратиграфической базы работ в рамках традиционного полистного Государственного геологического картирования. 
В числе первоочередных проблем региональной стратиграфии, нуждающихся во всестороннем обсуждении, представляются следующие:
‒ Соотношение границ ярусных подразделений МСШ, ОСШ и стратонов региональных шкал (горизонтов, надгоризонтов, подгоризонтов, проблемы ранжирования подразделений);
‒ Методические проблемы построения непротиворечивых региональных шкал (взаимодействие шкал, построенных на различных принципах: геоисторических; с использованием процедуры, сходной с той, которая принята для определения границ глобальных подразделений и т.д.);
‒ Особенности методики построения региональных стратиграфических схем нового поколения, основанных на детальном фациальном моделировании;
‒ Проблемы разработки ряда конкретных региональных схем (взаимодействие схем «пограничных» геологических систем, сочетаемость латерально граничащих региональных схем);
‒ Координация работ при создании региональных схем и стратиграфической основы Серийных легенд Государственного геологического картирования 200/2 и 1000/3.
Предлагаемая тематика составит основу программы планируемого рабочего совещания, а проблемы, получившие в ходе проведения совещания определенное решение, будут предложены для утверждения МСК России и отражены при публикации материалов МСК.
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