РЕЗОЛЮЦИЯ
Общего собрания коллектива сотрудников 
Геологического  института (ГИН РАН)

г. Москва                                                                            3 июля 2013 г.

Общее собрание коллектива сотрудников ГИН РАН поддерживает резолюцию Чрезвычайного собрания профсоюза работников РАН и представителей научных учреждений РАН г. Москвы в связи с беспрецедентной ситуацией, вызванной рассмотрением на заседании Правительства РФ и последующей скоропалительной передачей в ГД  РФ проекта Федерального закона «О российской академии наук, реорганизации государственных академий наук и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской  Федерации». 

Мы выступаем категорически против проекта реформы РАН, предложенного правительством РФ менее, чем через месяц после избрания нового президента РАН, что полностью игнорирует все результаты работы общего собрания РАН от 29 мая 2013 г. Мы считаем недопустимым и глубоко аморальным такое пренебрежение мнением сообщества уважаемых ученых, получивших заслуженное признание в нашем Отечестве и за рубежом. 
Предлагаемый законопроект приведет к разгрому академической науки и нанесет огромный урон национальным интересам и обороноспособности России; система управления РАН и научными исследованиями будет разрушена; собственность, используемая для проведения научных исследований, будет утрачена.

Мы считаем абсолютно неправильным, что закон, коренным образом меняющий систему организации науки в Российской Федерации, готовился и рассматривается  без обсуждения с научной общественностью.
Мы требуем отзыва  этого проекта  и проведение обсуждения его научным сообществом  с участием Российской академии наук и других государственных академий. Считаем возможным вынесение проекта этого закона на рассмотрение правительства РФ и Государственной Думы только после проведения такого обсуждения. 


 

