Важное событие в российско-германском сотрудничестве в области морских и полярных исследований в Арктике. 
В течение последних 25 лет российские и германские ученые успешно сотрудничают в области морских арктических исследований. Ученые из Лаборатории биостратиграфии и  палеогеографии океанов ГИН РАН к.г.-м.н. О.Д. Найдина и к.г.-м.н. Я. С. Овсепян  участвуют в этих исследованиях вместе с немецкими коллегами. Результатами работ стали многочисленные публикации. Координатор российско-германских проектов - доктор Х.Кассенс - в 2016 г. удостоена крупной правительственной награды Германии. 
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Федеральный Министр науки и образования ФРГ профессор Йоханна Ванка 
вручает кавалерский крест ордена «За заслуги перед Федеративной республикой Германия» 
доктору Хайдемари Кассенс. Берлин, 09.12.2016.
В течение последних 25 лет российские и германские ученые успешно сотрудничают в области морских арктических исследований в рамках совместных проектов по системам Арктического океана и моря Лаптевых. Координатором этих проектов с германской стороны является доктор Хайдемари Кассенс – морской геолог, руководитель рабочей группы «Сибирская Арктика» в Центре исследования Мирового океана в Объединении им. Гельмгольца (ГЕОМАР, Киль), директор российско-германской Лаборатории полярных и морских исследований им. О.Ю. Шмидта (ААНИИ, С.-Петербург) с германской стороны, одна из основателей и руководителей магистерской программы «Полярные и морские исследования» (ПОМОР), реализующейся в СПбГУ и Гамбургском университете. Под ее непосредственным началом было проведено 17 российско-германских научно-исследовательских экспедиций в сибирские шельфовые моря. Ученые из Лаборатории биостратиграфии и палеогеографии океанов ГИН РАН к.г.-м.н Найдина О.Д., стоящая с истоков сотрудничества, и молодой специалист  к.г.-м.н. Я.С. Овсепян в течение многих лет успешно участвуют в этих исследованиях в тесном сотрудничестве с немецкими коллегами, результатом чего стали многочисленные публикации в российских и международных журналах.
В конце 2016 г. Федеральный президент Германии Иоахим Гаук удостоил доктора Кассенс ордена «За заслуги перед Федеративной Республикой Германия» за выдающуюся научную деятельность и особые заслуги в области поддержки молодых учёных России и Германии. 

9 декабря 2016 г. министр образования и науки Федеративной Республики Германия профессор Йоханна Ванка вручила доктору Кассенс кавалерский крест ордена (Verdienstkreuz am Bande des Verdienstordens der Bundesrepublik Deutschland) и подчеркнула важность и актуальность изучения изменения климата в Арктике. В поздравительной речи министр отметила научные достижения Х.Кассенс и её личный вклад в развитие сотрудничества с Россией в области науки. (http: //www.geogr.msu.ru)
